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 Ικαρία, 28 Ιανουαρίου   2014                   

Η ΛΑ.Σ για την δημιουργία  Δημοτικού  Ξενώνα Κοινωνικής Φροντίδας 

     Συμπατριώτισσες /τες. Σε ότι μας αφορά πιστεύουμε πως όλη αυτή η 

κατάσταση δεν δημιουργήθηκε από μόνη της. Ουσιαστικά αποτελεί την τοπική 

έκφραση της κεντρικής πολιτικής που ακολουθούν οι κυβερνήσεις της χώρας 

μας σε αυτό τον ευαίσθητο τομέα, (αντιμετωπίζοντας τις δημόσιες παροχές Πρόνοιας 

σαν βάρος από το οποίο πρέπει να απαλλαγούν) και αφήνοντας τους ηλικιωμένους 

σε όλη την χώρα στο έλεος των διαφόρων «φιλάνθρωπων» καθώς και των 

χρυσοπληρωμένων ιδιωτών που δρουν ανεξέλεγκτοι. Ενώ οι ανάγκες των 

ηλικιωμένων και των οικογενειών τους συνεχώς διευρύνονται, οι υπάρχουσες 

δημόσιες υπηρεσίες αποψιλώνονται ή λειτουργούν με ανταποδοτικότητα και 

περιορισμένες παροχές.    Δραματική είναι η κατάσταση στα διάφορα γηροκομεία, 

που λειτουργούν ιδιώτες επιχειρηματίες και μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί, χωρίς 

κανέναν ουσιαστικό έλεγχο από το κράτος, με μεγάλα θύματα τους ανήμπορους 

περιθαλπόμενους αλλά και τους εργαζόμενους. Μεγάλες ευθύνες γι' αυτή την 

κατάσταση έχουν και οι εκλεγμένοι (Κυρίως με την στήριξη του ΠΑΣΟΚ  και της ΝΔ) 

στην τοπική διοίκηση, κυρίως γιατί δεν διεκδικούν  την ίδρυση δημόσιων γηροκομείων 

αλλά ούτε αντιτάχθηκαν στους νόμους που διέλυσαν και ιδιωτικοποίησαν την όποια 

δημόσια Πρόνοια υπήρχε. 

         Κατά την άποψη μας είναι απαράδεκτο  το κράτος να αποποιείται των ευθυνών 

του αφήνοντας τη φροντίδα των ηλικιωμένων έρμαιο στα χέρια του κάθε 

«φιλάνθρωπου», κάνοντας τελικά  τους ηλικιωμένους σε όλη την χώρα  μπαλάκι 

ανάμεσα σε διάφορα συμφέροντα με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν ανά πάσα στιγμή να 

βρεθούν στο δρόμο. Πιστεύοντας ότι η επιχειρηματική δράση στους τομείς αυτούς είναι 

επικίνδυνη, κρίνουμε αναγκαίο τον αγώνα για τον δημόσιο χαρακτήρα των 

υπαρχόντων δομών και τη δημιουργία νέων, που θα λειτουργούν δωρεάν, κάτω από 

ουσιαστικό κοινωνικό έλεγχο και θα εξασφαλίζουν την αξιοπρεπή διαβίωση των 

ηλικιωμένων και ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς  για τους εργαζόμενους.   Με βάση 

όλα αυτά πιστεύουμε ότι οι μαζικοί φορείς της Ικαρίας πρέπει όχι μόνο να απαιτήσουν 

την διατήρηση της λειτουργίας της μοναδικής προνοιακής δομής για ηλικιωμένους που 

έχουμε στο νησί και βάλλεται ευθέως από την απόφαση της μητρόπολης, αλλά 

παράλληλα να αναδείξουμε σε βασική διεκδίκηση μας για αυτό το θέμα, την 

δημιουργία  δημόσιου  Κέντρου περίθαλψης και στήριξης για την Τρίτη Ηλικία.  

     Κάτι που μέχρι στιγμής δεν έχει γίνει από τον δήμο Ικαρίας παρά το γεγονός της 

επισήμανσης  αυτής της ανάγκης  στις συνεδριάσεις του Δ.Σ  τον Μάιο του 2011 & 

τον Ιανουάριο του 2012, και τον Ιούνιο του 2012.  Συνεδριάσεις  στις οποίες 

παρουσιάσαμε  πιο συγκεκριμένα την θέση μας γενικά και ειδικά  σε ότι αφορά το 

γηροκομείο  Ικαρίας, κάτι που για λόγους συντομίας δεν θα κάνουμε και σήμερα, 

άλλωστε το δημοτικό συμβούλιο  έχει πάρει  αποφάσεις που περιμένουν από την 

διοίκηση του  δήμου την εφαρμογή τους . Υπενθυμίζουμε  ωστόσο  ότι αυτή την 

στιγμή διεκδικούμε :  
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1. Άμεσα να καλυφτεί  μέρος των λειτουργικών εξόδων  από το Υπουργείο Υγειάς & 

κοινωνικής αλληλεγγύης, αναδεικνύοντας το γεγονός πως είναι το μοναδικό σε μια 

απομακρυσμένη περιοχή με οξυμμένα κοινωνικά, οικονομικά  και υγειονομικά 

προβλήματα. 

2. Να περάσει το ίδρυμα (με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα) στον έλεγχο του 

Υπουργείου Υγειάς & κοινωνικής αλληλεγγύης . Να αναβαθμιστεί ο ρόλος του ως 

κέντρο περίθαλψης και στήριξης των κατοίκων της τρίτης ηλικίας της Ικαρίας. 

3. Να μην επαναπροσληφθούν οι εργαζόμενοι. Η κάλυψη των προβλεπόμενων 

θέσεων εργασίας με ειδικευμένους εργαζόμενους να γίνει με ομαλό τρόπο.                          

Οι σημερινοί εργαζόμενοι είναι μεν (οι περισσότεροι) χωρίς πτυχίο αλλά έχουν 

προϋπηρεσία 15 χρόνων και εξειδίκευση.   

 

Έχοντας υπόψη τους σχεδιασμούς που υπάρχουν και της ρυθμίσεις που 

προβλέπονται στο σχέδιο διοικητικής μεταρρύθμισης «Καλλικράτης» που αφορούν 

την πρωτοβάθμια υγεία. Πιστεύουμε  ότι  οδηγούμαστε σε επικίνδυνο  μονοπάτι  

αν σήμερα κατευθύνουμε της διεκδικήσεις μας στον «μονόδρομο» της 

μεταβίβασης των δομών υγείας πρόνοιας στην τοπική διοίκηση, γιατί με αυτό τον 

τρόπο  διαμορφώνουμε και στην τοπική κοινωνία  την άποψη  που  υποστηρίζει  πως,  

«Αφού δεν  ενδιαφέρεται το κακό  αθηνοκεντρικό   κράτος  να λύσει τα προβλήματα μας  

να αναλάβει η αυτή την ευθύνη απέναντι στην κοινωνία που εκπροσωπεί η τοπική  

διοίκηση». Με λίγα λόγια  αύριο με αυτό το σκεπτικό θα κληθούμε να υπερασπιστούμε 

την  λειτουργιά του «νοσοκομείου των προγόνων μας» από την τοπική διοίκηση για να 

μην κλείσει το νοσοκομείο, (κάτι που στο επόμενο θέμα της σημερινής συνεδρίασης θα 

μας απασχολήσει για τα παραρτήματα του ΙΚΑ). Επίσης το ζήτημα της βιωσιμότητας 

των προνοιακών ιδρυμάτων που στηρίζεται στης συντάξεις των γερόντων και στην 

μεταβίβαση του κόστους  λειτουργιάς στην τοπική κοινωνία, και με δεδομένη την 

σημερινή υποχρηματοδότηση των  δήμων, είναι για εμάς ένα σοβαρό θέμα που πρέπει 

να απαντηθεί σήμερα από όσους το υποστηρίζουν.  

Ας μην ξεχνάμε  άλλωστε πως αυτή είναι η κυρίαρχη άποψη της εφαρμοζόμενης 

πολιτικής τόσο από την ΝΔ όσο και το ΠΑΣΟΚ για όλα τα ζητήματα κοινωνικής 

πολίτικης . 

     Τέλος  σε ότι μας αφορά, αφού θυμίσουμε ότι  τα προηγούμενα χρόνια με αυτές 

της θέσεις προχωρήσαμε σε συγκεκριμένες ενέργειες για της οποίες και 

κατηγορηθήκαμε τότε αλλά και σήμερα εγκαλούμαστε.                      

Αφού θυμίσουμε ότι τα προηγούμενα χρόνια  προσπαθούσαμε να διασφαλίσουμε 

την λειτουργιά του γηροκομείου  συμβάλλοντας  οικονομικά  ως διοικήσεις  στους 

δήμους των νησιών, διεκδικώντας ταυτόχρονα όλα τα παραπάνω αλλά και  

υπερασπίζοντας την μόνη προνοιακή δομή που είχαμε στο νησί.  Ξεκαθαρίζουμε ότι 

με την ιδία αποφασιστικότητα  και τις  ίδιες θέσεις  θα υπερασπιστούμε  την 

λειτουργία  του γηροκομείου η του Ξενώνα Κοινωνική Φροντίδα και σήμερα, 

διεκδικώντας και από το κράτος και από την διοίκηση του δήμου  όσα είχαν  

επισημανθεί  στις  συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου το προηγούμενο 

διάστημα.   
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Η Λαϊκή Συσπείρωση  και οι εκλεγμένοι της στο Δ.Σ θα αναλάβουν το μερίδιο 

ευθύνης που τους αναλογεί στα θέματα διοίκησης του ιδρύματος από τα αρμόδιο  

όργανο που θα αποφασίσει το Δ.Σ. Διεκδικώντας  ακόμα και στην λειτουργία του 

ιδρύματος από τον  δήμο  Ικαρίας  την  διασφάλιση,  των  θέσεων εργασίας,  την 

φιλοξενία στο γηροκομείο όσων την έχουν ανάγκη ανεξάρτητα από την 

οικονομική τους δυνατότητα.  

Σε ότι αφορά το επίμαχο  θέμα του κτηρίου που στεγάζει  το γηροκομείο  καλούμε 

την διοίκηση του δήμου να εξετάσει το ενδεχόμενο αγοράς η απαλλοτρίωσης σε 

περίπτωση μη αποδοχής της αγοράς από την Ι.Σ της εκκλησίας της Ελλάδας.   

Εναλλακτικά καλούμε την διοίκηση του δήμου να λάβει υπόψη  την εμπειρία που 

υπάρχει από προηγούμενες διοικήσεις των δήμων στην Ικαρία οπού με διακατοχικές 

πράξεις απόκτησαν δικαιώματα στο νερό που βρίσκονταν στο εκκλησιαστικό  κτήμα 

του μοναστηριού στον Άγιο Κήρυκο, στον χώρο που  στεγάζει την  τεχνική  βάση του 

Δήμου στον Άγιο  Κήρυκο και αλλού.   Τέλος κάνουμε καθαρό για μια ακόμα φορά 

σήμερα πως είμαστε κάθετα αντίθετοι με  την πρόταση, που κατατέθηκε από την 

διοίκηση του δήμου για διερεύνηση σχετικά με την ίδρυση «Κοινωνικού 

συνεταιρισμού» για την λειτουργία του γηροκομείου  από τους εργαζόμενους και  

όσους ενδιαφέρονται  ακόμα να συμβάλλουν σε αυτό το εγχείρημα.  Για πολλούς 

λόγους κυρίως όμως γιατί η λειτουργία του γηροκομείου η του Ξενώνα Κοινωνική 

Φροντίδα από μια «αστική μη κερδοσκοπική εταιρία» σε καμία περίπτωση δεν 

συνάδει με την λογική  της προνιακης υπηρεσίας  όπως την αντιλαμβανόμαστε  εμείς  

και  όπως λεκτικά τουλάχιστον  φέρετε να υποστηρίζει  όλο το Δ.Σ στις μέχρι  σήμερα 

συνεδριάσεις του. 


